JAVITASI UTMUTATO
Dr. Szentagothai Janos biolGgiaverseny
1. fordulo
(2020. november 24.)
modositott idépont: 2021. januar 12.

Kedves Kolléga!

Munkakozdsségem nevében kérlek, hogy a versenyz6k feladatait a javitasi Gtmutatonak
megfeleléen javitsd ki! Ha az értékeld lapon javités van, kérlek, hogy ne fogadd el a megoldast!
Amennyiben a javitdsi Gtmutatoban hibat talalnal vagy egyéb észrevételed van, kértink, hogy
levélben jelezd felénk! Az is j6, ha ezt e-mail-ben teszed meg.

Kérlink, hogy a kijavitott értékels lapokat legkésébb januar 21-ig (postabélyegzs) adjatok
postaral

J6 munkat kivanok!

Udvozlettel:
Nagy Andrea
KITALALOS (10 pont)
1. | hipotalamusz/agytorzs/nyultvels | 2. nyelv alatti 3. vakbeél
nyalmirigy/allkapocs
alatti nyalmirigy
4. maj 5. nyakszirtlebeny 6. kllsé bordakozi
izmok
7. pajzsmirigy 8. vekonybél 9. csecsemaémirigy
10. nyultvels
Il. SZENTAGOTHAI JANOS, VERSENYUNK NEVADOJA
(5 pont)
1. 1912-ben 2. Schimert Janos
3. Kossuth-dijat 4. 1946-1963 (2 pont)




COvID-19

(8 pont)
1. 2. 3. 4. 5.

5,5-szeres augusztus | A) 0,5% A) Csehorszadg | Mert a virusnak nincs
(elfogadhaté 5 | végétal (0,3-1,5) B) Hollandia/ | sajat anyagcseréje/mert
és 8 kozott) B) 0,8% Portugélia nem élélény/mert az

(0,6-3) (ketté kozal antibiotikumok a

C) 2,69% (2- | egyik baktériumok/prokariotak

12) elfogadhato) ellen hatasosak

IV.  IGAZ-KERESG (20 pont)
A betiik sorrendje egy feladaton beliil felcserélhetg!
1. 2.
B C F A | B E | G A | C F
A, 5.
B C D A | C D | E A | B E
V. REJTVENY: VEGYES KERDESEK (16 pont)
1 S (v [rR 1|7 uls |
2 s |z |[E [R O |T |0 [N N
3 0 s |z |T |R JO |G N
4 s [0 ]s [A|v
5 FIE[R]JE|c N Y [O]L [V AN ]Y |
6 Als [z |7 [m][A
7 o [x |r |7 JoJc |I |N
8 |[K |E [M[I A I s [z ]1 [N |A]P z |1 |s |
9 H |t [P Jo |F [T |z s
10 T [R]o|m]|B [0 ]z |I |s
11 R [E [N
12 | |z JoIM][T [0 [N [U [S
13 R |E |z Jo [N [A N C I [A]
1L [A]B |1 [R[I IN]|T U S
15 Alor [T [A ]I |V
16 s |z |[OU R ]|k |JE [H|A L [Y [0 ]G |

Megfejtés: szoveti hormonok




VI.

FELISMERES

(12 pont)

A feladat elsé része 8 pontos, minden helyesen beirt magyar név egy pontot ér. Minden
helyesen beirt latin név egy pluszpontot ér. Utdbbiakat csak holtverseny esetén vesszik

figyelembe!
magyar név latin név
1. méj hepar
2. nyelécsé ezophagus
3. epehdlyag vesica fellea
4. gyomor gaster/ventriculus
5. hasi aorta (leszall6 aorta) / hasi féversér aorta abdominalis / aorta descendes
6. gyomorkapu/ gy(ir( alaka zar6izom pylorus/sphincter
7. patkdbél duodenum
8. hasnyalmirigy pancreas
0. hasnyal termelése, emésztés, (3j6 vélasz esetén 3 pont)
inzulintermelés/ glukagon
termelés/vércukorszint szabalyozas
10. nyombélfekély (1 pont)
VII. PARVALASZTAS (20 pont)
SZAM | KIS SZAM | KIS SZAM | KIS SZAM | KIS
BETU BETU BETU BETU
A D G J
3 e 5 J 8 a 2 g
B E H
4 h 6 b 10 d
C F I
7 f 9 c 1 i




VII.  SEJTSZERVECSKEK

(8 pont)
fehérjék viz, szén- 3. | mirigysejtben D, D/
atalakitasa/ dioxid, ATP citoplazma sejtplazmahoz/
csomagolasa (3 pont) (2 pont) sejtkdzponthoz




